

IZHAJA VSAK DAN

tudi ob nedeljah in praznikih ob 5., ob ponedeljkih ob 9. zjutraj. Posamične števe se prodajajo po 3 nvč. (6 stot.) v mnogih tobakarnah v Trstu in okolici, Gorici, Kranju, Št. Petru, Postojni, Sežani, Nabrežini, Sv. Luciji, Tolminu, Ajdovščini, Dornbergu itd. Zastarele števe po 5 nvč. (10 stot.).

OGLASI SE RAČUNAJO NA MILIMETRE v širokosti 1 kolone. CENE: Trgovinski in obrtni oglasi po 8 st. mm, osmrtnice, zahvale, poslanice, oglasi denarnih zavodov po 20 st. mm. Za oglase v tekstu lista do 5 vrst 20 K, vsaka nadaljna vrsta K 2. Mali oglasi po 4 stot. beseda, najmanj pa 40 stot. Oglase sprejema Inzeratni oddelek uprave „Edinosti“. — Plačuje se izključno le upravi „Edinosti“. — Plačljivo in utožljivo v Trstu.

EDINOST

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

NAROČNINA ZNAŠA

za celo leto 24 K, pol leta 12 K, 3 mesece 6 K; na naročbe brez doposlane naročnine, se uprava ne ozira. Naročnina na nedeljsko izdanje „EDINOSTI“ stane: za celo leto Kron 5-20, za pol leta Kron 3-00.

Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Nefrankovana pisma se ne sprejemajo in rokopis se ne vračajo. Naročnino, oglašje in reklamacije pošiljati na upravo lista.

UREDNIŠTVO: ulica Giorgio Galatti 18 (Narodni dom)

Izdajatelj in odgovorni urednik **ŠTEFAN GODINA**. Lastnik konsorcij lista „Edinost“. — Nastila Tiskarna „Edinost“ vpisana zadruga z omejenim poročtvom v Trstu, ulica Giorgio Galatti št. 18.

Poštno-hranilnični račun št. 841-652. TELEFON št. 11-57.

BRZOJAVNE VESTI.

Zmešnjava na Ogrskem.

DEBRECZIN 10. Danes se je vršilo tu zborovanje narodne delavne stranke, na katerem je govoril tudi grof Tisza, ki je nastopil proti stališču, ki ga zavzema Justhova stranka v vprašanju samostojne ogrske banke. Glede volilne reforme je zastopal Tisza svoje že znano stališče. Povedal je tudi, da je cesar bil že pritrden svoječasnimi Andrassyjevi volilni reformi na podlagi pluralne volilne pravice. Potem je razpravljaval o vojaških vprašanjih in povdarjal, da je znani odsek deveterice v enem letu več dosegel, kakor koalicija v štirih letih. Konečno je grof Tisza najejstveji obsodil postopanje Justhove stranke v parlamentu.

Tisza je bil o svojem prihodu sprejet deloma z „eljen“, — deloma z „abzug“ — kliči in kamenji.

ARAD 10. Bivši minister notranjih poslov Kristoffy je imel tu pod milim nebom shod, katerega se je vdeležilo okoli 2000 oseb, večinoma socializmov. Kristoffy se je izrekel za splošno in tajno volilno pravico. Pri prihodu so mu mnogobrojni socializmi prirejali živahne ovacije.

Protiv pruski volilni pravici.

BEROLIN 10. Danes so se vršila tu tri zborovanja pod milim nebom v protest proti volilni reformi. Zborovanja so se izvršila popolnoma mirno in v najlepšem redu.

Roparski napad na državno blagajno. 17 oseb deloma ubitih deloma težko ranjenih.

TIFLIS 30. Iz 30 kavkaških roparjev obstoječa roparska četa je napadla drž. blagajno v Kislarju. Vojaška straža se je postavila hrabro v bran. 5 vojakov, blagajnik in računovodja so bili ubiti, en podčastnik je smrtno ranjen, istotako je ranjenih tudi nekaj oseb iz občinstva, ki je prihitalo vojakom na pomoč. **Skupno število žrtev znaša 17 oseb**, deloma ubitih, deloma težko ranjenih.

Nadomestne deželnozbornske volitve na Krasu.

DR. GREGORIN IZVOLJEN!

Pri včerajšnjih nadomestnih deželnozbornskih volitvah je od okoli 1500 volilcev oddalo 870 njih svoje glasove. Pri zadnjih volitvah je volilo okoli 1150 volilcev. Udeležba je bila torej manjša kakor zadnjič. Na včerajšnji volitvi je dobil dr. Gregorin 470 in Babič 392 glasov. Izvoljen je bil torej dr. Gregorin z večino 78 glasov. Če se pomisli, da ni sam dr. Gre-

gorin takorekoč niti s prstom ganil in da tudi sicer ni bilo za njega skoro nikake agitacije, dočim so delali njegovi nasprotniki z vsemi sredstvi, da bi oblatili njegovo čast, je dr. Gregorin lahko popolnoma zadovoljen z zaupanjem, ki so mu ga skazali njegovi Kraševci. To zaupanje je pač najlepši dar, ki ga je mogel dr. Gregorin dobiti na dan svoje petdesetletnice!

Na posamezne občine se razdele glasovi kakor sledi (številke v oklepajih se nanašajo na prejšnje volitve).

	Dr. Gregorin	Babič
Avber	12 (15)	4 (8)
Brestovica	13 (34)	20 (22)
Brje	— (3)	13 (15)
Dutovlje	21 (31)	10 (14)
Gabrovica	16 (19)	9 (13)
Gorjanska	11 (29)	24 (18)
Kobljaglava	9 (28)	8 (11)
Kopriva	5 (8)	13 (12)
Lokev	35 (44)	1 (1)
Mavhinje	15 (20)	1 (5)
Naklo*)	66 (89)	11 (17)
Pliskovica	3 (5)	31 (34)
Povir	28 (33)	23 (31)
Repno	21 (22)	10 (15)
Rodik	14 (29)	14 (10)
Sela	5 (8)	13 (15)
Skopo	21 (26)	1 (3)
Slivno	17 (1)	— (2)
Sempolaj	11 (13)	1 (7)
Škrbina	11 (26)	13 (10)
Štanjel	19 (14)	18 (23)
Štjajak	10 (15)	30 (32)
Štorje	48 (47)	1 (1)
Temnica	6 (4)	36 (60)
Tomaj	23 (23)	23 (37)
Velikidol	— (3)	25 (23)
Vojsčica	10 (8)	16 (19)
Zgonik	20 (12)	23 (31)
	470 (590)	392 (487)

*) Dr. Gregorin je dobil v Barki 28, v Divači 6 in Matavunu 32 glasov; Babič pa je dobil v Divači 9 in v Matavunu 2 glasova.

K dr. Gregorinovi petdesetletnici.

K včerajšnji petdesetletnici so dr. Gregorinu čestitali:

1. Imenom političnega društva „Edinost“ in imenom tržaških Slovencev: dr. Rybář, dr. Wilfan, dr. Slavik in Alojzij Goriup. Prvoimenovani je izrekel slavljenju imenom trž. Slovencev zahvalo na dosežanju njegovem delovanju in se mu ob enem priporočil, da bi posvečal tudi v bodoče svoje sile službi naroda. G. Alojzij Goriup se je zahvalil slavljenju imenom

moža uzorno rednega in točnega, zbolelo v dno srca in ga presenetila v toliko, da se mu je izvil krajec prta, v katerem je imel slive, da so se iste raztresle po cesti. A ni se pripognil, da bi jih pobral. Kakor bi letel, hitel je proti Novivasi, kjer je stanoval. Ljudje, navajeni videti ga ravnega, izbočnega telesa, so se danes čudom čudili, ko so ga gledali tako zgrbljeno hitečega, tako da zdaj pa zdaj zadevle ob pasante. Čuteče je zbolelo pri srcu in vpraševali so se: kaj se je vendar zgodilo temu starčku, tej dobričini, — a nekotikim so čudne stotnikove kretnje, mahanje in drvenje vzbujali smeh in so se s tem zabavali. A čim je prestopil prag svojega pritličnega stanovanja, začel je besneti, ne da bi komu povedal, kaj se mu je pripetilo. Šele po mnogih, strašnih besedah doznali sta žena in hči, zakaj se gre. Takrat ga nikakor ni bilo možno pomiriti. Od besnila je prešel v molk. Ni bil modroslovec, ki bi se vpraševal, kaj je življenska sreča; ni bil niti praznoveren, da bi si domišljjal, da ga preganja zla usoda, — bil je popolnoma pametna, odkrita graničarska glava, ki je jedinole modrovala, da vsi razlogi govoré, da Jurkica bi bila že morala dobiti svojo službo, pa

okolčanov za njegovo delovanje v prid okolici, pri čemur je posebno povdarjal slavljenčevo nesebično delovanje.

Slavljenju je tu omenjena deputacija ob enem izročila srebrno ploščo lovorjevo vejico v krasnem etuju z napisom: Dr. Gustav Gregorinu ob njegovi petdesetletnici njegovi prijatelji in čestilci, 10. IV. 1910. Izročeno mu je bilo od strani iste deputacije potrđilo šolske družbe Sv. Cirila in Metoda, da je bilo vplačano na njegovo ime 200 kron za „Obrambeni sklad“.

Osobito ta dar je ganil slavljenca do solz.

2. „Slovanska Čitalnica“ potom predsednika dr. Stareta in blagajnika gosp. Porente.

3. Ravnatelj pisarne g. Štoka, ki mu je izročil ob enem pokal z napisom: Svojemu šefu ob 50-letnici. Trst, 10. IV. 1910.

4. Osobje pisarne, ki mu je izročilo krasno pisalno pripravo z napisom: Uradniki svojemu ljubljenu šefu ob 50-letnici. Trst, 10. IV. 1910.

5. Osobje tiskarne, ki mu je izreklo svoje čestitke potom ravnatelja tiskarne g. Meljavca in gg. Godine in Pertota ter mu izročilo krasno izdelano adresno v albumu.

6. Osobje uprave in inzeratnega oddelka „Edinosti“, potom gospodične Milene Negode, ki je izročila slavljenju primerno adresno v krasnem albumu.

7. Členi uredništva „Edinosti“. Pri sprejemu členov uredništva „Edinosti“ je zvenela posebna prisrčnost toliko iz čestitke, ki jo je izrekel imenom ostalih členov glavni urednik g. Cotič, kolikor v odgovoru slavljenca. In to navsezadnje tudi ni čudno: Saj sta ravno ta dva moža skupno osivela v delu za napredek in probujo tržaškega slovenstva. Skupno sta izvojevala mnogo bojev in bitk in skupaj sta morala pretrpeti marsikako grenko uro. Zato pa tudi imata danes oba enaka deleža. Mejem, ko sta delala za druge, sta pozabila sama nase...

Slavljenju je došlo tudi mnogo pismenih in brzojavnih čestitk. Naj navedemo tu samo sledeče brzojavke:

SEŽANA. V imenu Vaše rojstne občine kličeva k vašemu petdesetletnemu rojstnemu dnevu: Bog vas živi, odličnega, neustrašivega in nesebičnega prvobornitelja Slovanov ob Adriji.

Štolfa, Kantè.

SINJ. Čestitamo, Bog Vas poživi još petdeset letja na ponos, srečo, slavo pobratinskog slovenskog naroda. Srpski pozdrav. Petar in Lydia Miović.

Pa spet je nima vzlic tolikim letom, kar čaka! Najboljša spričevala, a vedno brez koristi! V duhu so se mu vrstile neštete brezvspešne prošnje, prazne obljube, mnogo trkanja, — vse, — vse. Ali ne da je bil brez prijateljev. Bilo je ljudi, ki so se zavzemali mu za dete. A koristi od tega? — Viši obziri, osebne zadeve so imele prednost pred nameščenjem njegove hčere. Ne jednokrat se mu ni posrečilo, da bi bil vložil prošnjo za službo, ne da bi bilo gotovih ozirov ali zaprek, vse jačih od „onih istih višjih“, ki so mu hodili na roko. Zato je bil stotnik povsem srečen in svest si vspeha, ko je doznal, da za službo v K. ni nevarne konkurentinje.

In resnično — šolski odbor je predložil Jurkico kakor najvrednejšo na prvo mesto. A glej ga vraga! Slučaj je hotel, da je bil brat gospe svetnikove imenovan sodnikom v K. In gospa svetnikova je takoj uporabila priliko, da brez strahu in skrbi odda hčer v svet. Naposled — akoprem jej dete ni izvršilo učiteljšča z namenom, da se posveti temu stanu — vendar, kdo ne bi obojerno vporabil take ugodne prilike? To ni karsibodi! Šola K. je v prvem plačilnem razredu! — In tako se je zgodilo,

TOMAJ, Uzornemu rodoljubu, nesebičnemu delavcu za narod in svoje rojake još pol stoletja. Nekerman, Kosovel, Vran, Vendramin, Černe, Skerl, Turk, Muha.

BLED. Na mnoga leta. — Rodbina Ambrožič.

SEŽANA. O Vašej petdesetletnici najsrčneje čestitke. Mnogo let Vam želi Štolfa, župan.

KOMEN. Današnjemu Vašemu slavlju pridružujemo se na shodu v Komnu zbrani občani. Slava Vaši neizcrpljivi požrtvovalnosti.

Iz učiteljskih krogov na Gorškem.

(Dopis.)

»In našel se je nesramen in brezvesten učitelj — tako pišeta »Gorica« in »Primorski list«, — ki se je drznil — tako dostavljam jaz — prositi koščka kruha...

Dragi čitatelj, ali si moreš misliti večje nesramnosti in brezvestnosti, nego jo kaže ta dopisnik in jo odobravata imenovana lista?

Ne, to ni samo nesramnost, to je že brezčutnost in podivjanost. Ljudski učitelj se poteguje pri ljudskih zastopnikih za košček kruha — in zato ga označajo za nesramnega in brezvestnega! Nasprotno pa so pri zadnjem zasedanju oni isti zastopniki denar uprav razsipali na vse strani in v vse možne potrebne in nepotrebne namene. Omenjam naj na tem mestu samo norišniške zgradbe na šentpeterski cesti, ki je požrla že ogromne svote in stoji že več let prazna kakor v zameh davkoplačevalcem! In kljub temu so naši vrli zastopniki letos dajali še pol milijončka g. podjetniku. Seve, za učitelja pa ni denarja, šolske doklade so velike! Ali more še kateri učitelj, ki ni popolnoma zaslepljen, pripadati taki stranki? Pa [ne samo učitelj, vsak razsoden človek mora obsojati tako deželno gospodarstvo! S studom se mora obračati od take stranke vsak pravicoljuben človek! Ko gre za druge namene, ko gre za njihove žepce, se prav nič ne vprašujejo, kje dobimo denar, za koliko narastejo dež. doklade?! To se dogaja samo, ko gre za ljudskega trpina, za učitelja, katerega bi oni najraje iztrebili s tega sveta, da bi potem tem lažje po svoje gospodarili.

Deželni uslužbenci so bili že do sedaj v primeru z učitelji prav dobro plačani, (kar jim mi učitelji radi privoščamo iz srca); vendar so jim v zadnjem zasedanju še zboljšali gmotno stanje. Samo za stannarino so dovolili uradnikom okoli 1000 K, letnih — to je toliko, kolikor ima uč-

da sta se gospod svetnik in njegova gospa odločila pobrinuti za to mesto za njiju hčerko. Teško jima ni bilo doseči to. A to ravno je peklo stotnika, da vedno le njemu nastopajo zoporedoma take zapreke. Mrmral je še dalje nekaj nerazumljivega, a prešinil ga je žarek spoznanja, neka nejasna slutnja, da kadar si človek prizadeva z namenom, da bi dosegel gotove cilje, ni njegovo življenje v nikaki zvezi ne z umom, ne z njegovo voljo, ne z njegovim srcem, — ampak da je tu nekaj, kar slepo odločuje in vlada nad človekom. Stotniku sta se lici zgrbančili v bolestone poteze in izpregovoril je šepetaje: — „E, — nesrečen rojen, ni pomoči ne pri sv. Petru, ne — pri samem Bogu!“

V tem je nekdo potrkal in vstopil na vratih, ne da bi čakal odziva. Bil je mestni sluga.

— Gospod stotnik, — častitam! — je pozdravil došlec. Agić se je nekoliko zdrznil in nehote mu je desna roka zagrabila desni žep telovnika. V istem je namreč hranil potrđilo loterijskega urada zadnje srede in prva misel mu je bila: — zadel sem. Zdrhtel je, sedaj bled, sedaj žareč, vse hkratu. Nu, ne bo več take sile, da bi Jurkica služila! (Pride še).

PODLISTEK.

Jurkica Agićeva.

Povest.

Izvzetki spisal Ks. Šandor-Gjajeti. — Preval Fr. Orst.

* III.

Stotnik Agić je bil šel na Jelačičev trg, da kupi četrť funta mesa. To je bilo vsakdanje njegovo opravilo. Nekoliko krajcarjev mu je bilo preostalo, a kakor je bil praznik, je odločil stotnik, da za oni drobž kupi otrokom sliv. Pri tem je srečal tovariša, ki mu je začel pripovedovati dnevne vesti. Med drugim mu je povedal, da je doznal od znanca, ki piše v bogoslovnem oddelku, da je v K. imenovana za učiteljico hči svetnika L., da si je ni predložil šolski odbor. Agić je dobro znal, da je ta hčerka zapustila učiteljšče še-le minolega julija. Znal je tudi, da je njena mati ona ista gospa svetnikova, za katero se Jurkica toliko trudi. Takoj je spoznal vso krivico „usode“. Njegovo Jurkico so zopet zapostavili. In to ga je potrlo. Ta novica je njega — vojaka —

telj plače. A dež. slugam so določili vsaka tri leta po 100 K poviška, dočim imamo starejši učitelji vsakih pet let samo po 80 kron! In dež. uslužbeni žive v mestu, kjer nimajo za šolanje svojih otrok skoro nobenih stroškov! Koliko večje dohodke bi morali imeti učitelji; a je ravno nasprotno! Ali ni to vnebovpijoča krivica?!

Dopisnik „Gorice“, trdi tudi, da so bili slovenski poslanci za zjednačenje plač učiteljicam z onimi učiteljev. Mi prav radi privoščamo to gospicam kolegijam; ali od dež. očetov bi vendar pričakovali, da pomagajo poprej tam, kjer je potreba večja. Učitelj ima le 200 K več od učiteljice, a zato mora skrbeti za 2, 3. večasih do 10 oseb! Človek res ne ve, je-li je pri naših poslancih večja zloba, ali neumnost?!

G. dr. Pettarin je dal pač pravi odgovor na to zahtevo, češ: da smatra to za pustno šalo. Vedno in vedno kažejo na visoke šolske doklade ter ščuvajo ljudstvo. Kaj menite, gg. poslanci, da šol. posloplj sama rastejo kakor gobe in da bo šolski potrebščine plačeval kak kitajski mandarin? Davkoplačevalci dobro vedo, da jim je šola koristna in da je za njihove otroke! Zato tudi radi plačujejo šolske doklade. Le vi jih ščuvate v svojih glasilih, izživat učiteljsko ter tako napravljate sovražstvo in razpor v deželi. Vam ni za drugo, nego da strežete svoji maščevnosti nad učitelji, kar pa gotovo ni častno in lepo za deželne očetve.

Nikar ne mislite, da ljudstvo ne vidi in ne razume vašega gospodarjenja in gotovo pride čas, ko vas bo proklinjalo za vaše »blagonosno« delovanje. Šolske doklade, ki jih plačuje naše ljudstvo, so ljudstvu v prid; ostajajo in se porabljajo doma, dočim velik del drugih doklad, ki jih plačujejo slovenski davkoplačevalci, odhaja v Furlanijo in v druge namene, od katerih ima naš kmet le malo ali celo nobene koristi. Zato je pa že sedaj med zavednimi davkoplačevalci le en glas, da revnejših dež. poslancev Slovenci na Goriskem še nismo imeli nego sedaj; in ako pojde vseh šest let tako, spravijo deželo na rob propada. „In vendar se najde še tako brezvesten in nesramen“ dopisnik, da se drzne še braniti delovanje sedanjih poslancev! O zaslepljenost! Kje drugje bi takim poslancem podali nezaupnico, posadili jih na zatožno klop, ne pa da bi se odobraval njihovo »delovanje«!

V kakem drugem narodu bi poslanec, ki hodi na zborovanje društva, čegar delovanje, je naperjeno edinole proti našemu narodu, postal jednostavno nemogoč; pri nas pa uživa in nosi še najvišjo narodno čast! Iz tega je razvidno, kakšne žalostne razmere vladajo še pri nas. Vendar pa ne smemo obupavati radi tega ampak delovati, moramo učiti in dramiti z besedo in dejanjem, da se ljudstvo zave in spozna, komu je poverilo gospodarstvo deželo...!

Domače vesti.

H splavu vojne ladije „Zriny“, ki se bo vršil jutri, je odredila policija med drugim tudi sledeče: 1. Od Škeda in Sv. Jakoba je prepovedan kočijam dohod k delavnicam Sv. Marku. 2. Kočije treba plačati naprej. 3. Tramvajski promet od stare postaje pri Sv. Andreju do Škeda je ustavljen od 9 ure predpoldne, do zaključčenja slavnosti.

* Drevi pride, z brzovlakom južne železnice ob 7.30 nadvojvodinje Marija Valerija s soprogom nadvojvodom Franu Salvatorjem.

* Došli so tudi razni drugi dostojanstveniki med temi korni poveljnik Potiorek iz Gradca, dunajski podžupan dr. Porzer, ogerski honvedni minister general Hazel, hrvatski domobranski poveljnik general Gerba, kontraadmiral Müller itd.

Sam v Trstu mogoče Sinoči je bila poklicana zdravniška postaja v ulico Lavatorji št. 13 radi nekega epileptičnega slučaja. Na lice mesta se je podal dr. Avieni s kočijo, a čim je prišla kočija v G. k Jarbola, je radi teme zadela v nek velik kamen, se preobrnila in skoro popolnoma razbila. Voznik je bil vržen v stran, a je bil k sreči le malo poškodovan na desni nogi, a bil bi si ravno tako lahko razbil glavo.

Zdravnik ki je skočil tokoj s kočije, e ostal nepoškodovan.

In ne pozabimo: To vse se je zgo dilo v Trstu, takorekoč se v sredini mesta! Gospoda na našem magistratu pač skrbi, kako bi dali ulicam čimbolj irredentistična imena, a da bi gledali vsaj toliko, da bi ljudje ne bili v nevarnosti, da si razbijejo glave, ali polomijo rebra, za to gospodje seveda nimajo časa.

C kr. poštni in brzovjavni vslužbeni proti zakonskemu načrtu za novo službeno pragmatiko. V soboto, pričeni kmalu po 8. uri se je v prostorih restavracije Lavdon vršil shod c. kr. poštnih in brzovjavnih vslužbencev v svrhu protesta proti zakonskemu načrtu za novo službeno pragmatiko, ki ga je vlada predložila poslanski zbornici dne 24. februarja t. l. Razni govorniki so v slovenskem, laškem in nemškem jeziku povdarjali, da ta načrt vsebuje le dolžnosti, a presneto malo ali nič pravic.

Na shodu je bila sprejeta resolucija, s katero c. kr. poštni in brzovjavni vslužbeni izjavljajo, da ne sprejmejo službene pragmatike, kakor je ta prikrojena v vladnem načrtu.

Tržaška mala kronika.

Radi goljufije je bil včeraj aretiran 30-letni pek Dionisij Ossiadi, stanujoč v ul. Lavatoio 3. ker je izvalil Ernestu Danie-lutti-ju 500 K, pod pretvezo, da ga uzame v svojo službo.

Koledar in vreme. — Danes: Leon I. pap. — Jutri: Saba mač.

Temperatura včeraj 2. uri popoldne + 10° Cels. — Vreme včeraj: oblačno z vetrovi.

Vremenska napoved za Primorsko: Spremenljivo z vetrovi.

Naše gledališče.

Gostovanje našega gledališča v Pazinu je izborno uspelo. Igrala se je v soboto »NORA« in v nedeljo »SAMSKA DOMAČIJA«. Naši igralci so bili toliko osebno, kolikor na odru sprejeti prisrčno. V lepi dvorani zbrano občinstvo je prirejalo našim igralcem burne ovacije.

Tržaška gledališča.

POLITEAMA ROSSETTI. — Drevi Rosandova živalska dramatična epopeja »CLIANTECLAIR« v francoskem jeziku, FENICE. — Drevi ob 8. uri noviteta »Der Graf von Luxemburg« (Grof Luksemburški) od Fr. Leharja.

Ker občni zbor sklican na 10. aprila t. l., ni bil sklepčen, vabi „Tržaška po sojilnica in hranišnica“ registrovana za druga z omejenim poroštvom na

XVIII. redni občni zbor

kteri bo sklepčen ob vsakem številu navzočih zadržnikov po § 49. zadr. pravil in ki se bo vršil

v nedeljo, dne 24. aprila 1910

ob 10. uri dopoldne v veliki dvorani v lastni hiši (Piazza della Caserma 2)

Dnevni red:

1. Letno poročilo in potrjenje letnega računa.
2. Razdelitev čistega dobička.
3. Poročilo o gospodarstvu z rezervnim zakladom.
4. Poročilo o reviziji.
5. Razni predlogi.*
6. Volitev načelstva.
7. Volitev nadzorstva.

TRST, dne 27. marca 1910.

NAČELNIŠTVO.

* § 50. Vsak zadržnik sme pri občnem zboru staviti predloge, kateri niso na dnevnem redu. O teh predlogih pa občni zbor ne more precej sklepsti, ampak le odloči, če se sploh vzamejo v pretre, ali če se morajo izročiti posebnemu oduku ali nadzorstvu, ali pa načelstvu, da se o njih poročá v bodočem občnem zboru. Ti predlogi se morajo postaviti na dnevni red bodočega občnega zbora.

Poskusite FI-GOVO KAVO „Salutin“ ki je naj-finejši in najzdravejši kavni pridatek. Dobiva se v vseh boljših prodajalnicah. ○○○○

Tovarna cevi in cementnih plošč, teracov, betona in artificialnega kamna s zalogo cementa

Aristide Gualco - Trst

ulica San Servolo šte. 2 Telefon 21-42.

Josip Črnigoj

priporočá slav. občinstvo svojo

pekarno in sladčičarno

Ulica Ferriera 37 vogal ul. Centi.

Giacomo Monaro

urar in dragotinar v Trstu, ulica della Guardia 22

VELIKA IZBERA SREBRNIH IN ZLATIH PREDMETOV. — POPRAVE IN NAROČILA SE IZVRŠUJEJO PO NAJZMERNEJŠIH CENAH.

Kupuje se zlato in srebro.

V krojačnici Amalija Podgornik

Trst, ulica Farneto št. 40

odlikovani z diplomom na razstavi malih obrti, izvršujejo se obleke za gospe in sicer po zadnjih uzorcih in pariškem kroju. Paletots, Blouses in plesne obleke. Cene zmerne. Sprejmejo se gospice v poduk proti mali odškodnini.

Velik izbor izdelanega perila, ovrtnikov, zapestnic, srajc, nogavic in rokavic!

Žepne rute tucat od K 1.— dalje. Rokavice iz kože od K 2.30 dalje. Dežniki od K 2.50 — dalje.

Vse to se dobiva v novi prodajalni

Enrico Zerquenich

Trst, Passo S. Giovanni 2 (Nasproti Novim obokom).

Via delle Poste šte. 6

vogal Via Nicolò Machiavelli

30%

Ker smo nakupili na Dunaju veliko partijo manufakturnega blaga, izdelanih oblek ter ženskih in moških čevljev, se ponuja slavnemu občinstvu prilika z znižanjem cen za 30%.

Via Poste 6, vogal via Nicolò Machiavelli.

Zaloga ovsa

klaje, detelje in korobačev

po zmernih cenah

Trst, ulica Belvedere šte. 19 in ulica del Bosco šte. 14.

Agro-Merkur v Ljubljani

Uradni prostori Janez Trdinova ulica 8

Podružnica Trst, ul. Stadion 3. Skladišče in kleti v Ljubljani in Zrstu

AGRO-MERKUR je trgovec in gostilničarjem itd., zadrugam, društvom itd. najboljši vir pri nakupovanju blaga.

Pozor! Umetna gnojila, galica, žveplo-krmila, semena stroji in orodja Pozor!

Vina

štajerska, istrska, dalmatinska, dolenska, goriška, vipavska zajam. pristna

SIR-maslo! Žita-moka-olja itd.

AGRO-MERKUR preskrbi sploh vsako blago AGRO-MERKUR kupuje vse pridelke in izdelke.

Cene najugodnejše! Postrežba točna!

ZAHTEVAJTE PRAVILA, CEN KE! PONUJAJTE SVOJE PR DELKE!

Podpisani naznanjam slavn. občinstvu, da sem otvoril znano gostilno

„Pri Valentinu“, Trst

Barriera vecchia šte. 34.

Tečil bom pristna vina. — Dobra domača kuhinja cenj. gostom vedno na razpolago

Za obilen obisk se toplo priporočá

A. DEKLEVA

RIHARD NOVAK & C.

Pekarna in slaščičarna s prodajo moke

TRST — ULICA FARNETO ŠT. 13

Spečjaliteta: Biskotini

O priliki VELIKONOČNIH PRAZNIKOV

Potice: in Presenci.

A. Millovatz

mehanična delavnica

Trst — ulica del Trionfo 1

izvršuje vsakovrstna kovaška in mehaniška dela kakor tudi nikelovanja.

Giulio Reddersen

TRST, ulica Giosuè Carducci šte. 23

TELEFON šte. 815

Kirurgično orodje, ortopedični aparati, Moderele, umetne roke in noge, bergije, kitični past, elastični past in nogovico, elektroterapevitične priprave, aparati za inhalacije.

SKLADIŠČE potrebštin za kirurgično zdravljenje. Potrebšnine iz guma in neopredirnega blaga.

Prva najstarejša

Mirodilnica

v sv. Ivanu pri Trstu

priporočá svojo veliko zalogo barv, čopidcev, firnežev, zamskov in gamija za cepljenje; žvepla in modre galice, viriola, živinskega redilnega praška in živinski prašek za tek. Bogata zaloga šip in cementa portland itd.

Ivan Camauli.

izvršuje vsi kovrstna brušenja

Rodolfo Botteri

brusar, ulica Belvedere št 26

Velika zaloga rezilnih predmetov, britev, škarij, nožev vseh velikosti.

Vajence, ki hodi po hišah, nosi devizo z mojim imenom.

izborno in očno po nizkih cenah

Nar. del. organizacija.

Vsi oni tov. odborniki, ki so bili izvoljeni v sredo, dne 6. t. m. so uljudno naproseni, da se vdeležijo nocoj ob 7. uri v prostorih N. D. O. odboreve seje. Ker je dnevni red jako važen upati je, da se vdeležijo v polnem številu. Po seji predavanje, ki prične ob 8. uri. Tovariši! vdeležite se polnoštevilno.

O ustavnem in političnem življenju Slovencev od 1. 1848—1868 predava danes zvečer ob 8 uri v N. D. O. ul. Lavatoio 1. g. dr. Bogumil Vošnjak. Že včeraj je razvil gospod predavatelj sliko ustavnega življenja Slovencev v l. 1848. Danes pa bode obravnaval ostalih dvajset let političnega življenja Slovencev. Ker je predavanje velicinteresantno želeli je kar največje udeležbe.

Vesti iz Goriške.

Volilni shod Iz Komna nam poročajo: Včeraj se je tu vršil ob mnogobrojni udeležbi volilni shod, na katerem je gosp. Andrej Gabršček v skoro dvehurnem govoru ob splošnem odobravanju razlagal nju vzroke, iz katerih sta on in dr. Gregorin položila deželnozborska mandata ter ostro kritikoval dr. Gregorčičevo politiko. Zborovalci so burno pritrjevali njegovim izvajanjem ter enoglasno postavili g. Gabrščeka deželnozborskim kandidatom za mesta in trge. Končno je bil enoglasno in mej splošnim navdušenjem sprejet predlog, da se odpošlje dr. Gustavu Gregorinu povodom njegove petdesetletnice brzajavno čestitko, katero prinašamo na drugem mestu.

Kako je s podporo za krmo? S Krasa: „Gorica“ z dne 7. aprila t. l. je prinesla izjavo deželnega glavarja, g. pl. Pajerja, v kateri trdi deželni odbor, da ni dvignil, niti prejel državne podpore v znesku 13000 K, nakazane od c. kr. poljedelskega ministerstva za nabavo krme.

Za nas je dovolj, da je g. deželni glavar konstatiral, da je denar nakazan in le žalostno je, da se upa g. pl. deželni glavar s tako piškavim izgovorom na dan, češ, da se podpora ne more razdeliti ker je nakazana svota preskromna. Tudi mi bi radi več dobili, ali se te malenkosti se ni zdelo deželnemu odboru vredno dvigniti, da bi nam prizadetim Kraševcem nabavili prepotrebne krme, dočim je tržaška okolica dvignila še mnogo manjšo podporo, to je 1800 K, prištevisi še lanski preostanek 800 K, torej skupaj okroglih 2600 K, ter je ta denar namestniški svetnik za okolico po svoji najboljši vesti razdelil in odposlal dotičnim občinam.

Nastaja vprašanje: zakaj se ni tudi goriški deželni odbor ravnal po tem načinu. Je-li mari bolje nič, nego nekaj?!

Naše ljudstvo, ki mu živina gladu muka po hlevih, neprestano povprašuje na županstvih, kaj da je s podporo in ker je neuko zvrtača krivdo na župane zato bi bilo potrebno da bi vsakdo izvedel, kdo da je v resnici zakrivil ta nedostatek in da smo Kraševci le po nemarnosti deželnega odbora prikrajšani za celih 13000 K! In v taki bedi, v kakoršnji se mi nahajamo, bi dobro došel vsaki novčič. Ali stvar baje stoji drugače. Kraševci obračamo, deželni je pa obrnil. Ta podpora je namreč res premajhna, da bi je bili deželni vsi deli poknežene grofovine Goriško-Gradišanske, to je: tudi — Furlanija. Naše ubogo ljudstvo zahteva, da se dotična podpora porazdeli. Tako se je izjavila na več shodih in „županska zveza“ je tudi dne 3./3. t. l. napravila vlogo v tem smislu na deželni odbor potom c. kr. namestništva v Trstu. A do danes ni prejela še nobene rešitve.

Iz tega se vidi, kako je deželni odbor vnet za blagor kraškega prebivalstva! Teda gospodje v Gorici naj si dobro zapomnijo, da Kraševci ne odnehamo dokler ne dobimo nakazane nam podpore. Prizadeti.

Gospodarstvo.

Konzumno združništvo si ustvarja velikansko svetovno organizacijo. Vkljub temu, da obstoje v nekaterih državah, kakor na Angleškem in Škotskem, na Danskem (Kodanj), v Švici, v Nemčiji (Hamburg), na Finskem in Ogrskem že ogromne državne organizacije, kojih letni promet že gre v več sto milijonov kron in ki imajo za izde-

lovanje najrazličnejšega blaga že lastna podjetja velikega obsega, hočejo ustanoviti vendar še svetovno zvezo konsumnega združništva. Ta svetovna zveza bi potem za vse svoje članice skupno naročala ono blago, katerega posamezne državne organizacije še ne dobivajo iz lastnih podjetij. Velikega pomena bi bila taka svetovna organizacija brezdomno tudi za prodajo kmetijskih pridelkov, ker bi se dala tem potom vsaj deloma izločiti zasebna medtrgovina, ki danes radi lastne dobičkaželjnosti v marsikaterem oziru in na različne načine slabo vpliva na cene naših pridelkov. Vodstvo te svetovne konzumne organizacije bo prevzela najbrž Angležka, ker je danes konzumno združništvo najbolj razvito v tej državi.

Književnost in umetnost

Beseda o slovanskem obrednem jeziku pri kat. Jugoslovanih. Pod tem naslovom je izšla brošurica, v kateri je ponatisnjena razprava, ki jo je objavila „Edinost“ pod naslovom: „Škofu Naglu v slovo“. — Priporočamo to brošurico, ki se dobiva v tiskarni „Edinost“ za ceno 30 vinarjev vsem onim, ki se zanimajo za predmetno vprašanje. Čisti dobiček je namenjen zgradbi novega šolskega poslopja pri sv. Jakobu.

Razne vesti.

Potovanje štorcklje. Kako velikanska potovanja napravijo ptice-selivke in s kako hitrostjo preletijo velike daljave, kažejo proučavanja danskega profesorja Mertensena iz Wiborga, ki že mnogo let proučava potovanja ptic-selivk. Vsako leto proučija profesor večje število različnih ptic z različnimi znaki. V minoletem letu je neki francoski lovec ustrelil blizu Mirande v departementu Gers regljico, ki je bila iz Wiborga. Sedaj poročajo o nekem angleškem potovalcu po Afriki, Mr. Longu, še mnogo čudnejši slučaj. Meseca decembra so črnici južno od jezera Tanganyka sredi Afrike, na isti visocini kakor Sansibar, vjeli štorckljo, ki je imela na sebi znaka danskega učenjaka. Štorcklja je imela št. 293 in se je leta 1909 izlegla v Wisingu pri Randersu na Jüslandu. Štorcklja je torej preletela okroglo 7000 kilometrov. Dne 25. avgusta so zadnjič videli štorckljo na Danskem. Ako vzamemo, da je še le 25. decembra dospela na jezero Tangany, potem je v omenjem času preletela vsak dan 70 kilometrov.

Kako človek raste. Človek ne raste enakomerno v dolžino in širino. Kakor trdi Bartel se razločuje v obče pet dob rasti. Do 4. leta raste človek bolj v širino. Od 4. do 7. leta začne človek prvih rasti kvišku. Otroško telo je razmerno mršavo. Od 8. do 10. leta se zopet „polni“ bolj v širino in le malo raste. Telo postaja polneje in okrogleje. Spolna razlika postaja tudi v telesni obliki izrazitelja in različnejša. Od 11. do 15. leta se človeško telo zopet bolj širi in z 20. letom je dosegel višek svojega razvoja.

580 potomcev V državi Kentucky (Združene države severoameriške) v mestu Sand Gap, živi starica 85 let, po imenu Jane Morris. Okolu nje se vrtili 580 potomcev od 5 generacij. Starica se je poročila v 18. letu starosti in je rodila svojem možu 15. otrok, od katerih je še živih enajst. Od njenih otrok se je porodilo 128 unukov, a od teh jih živi še 79, 391 prapraunukov, od katerih živi še 317, 148 prapraunukov, od katerih živi še 44. Starica želi še dvoje: da bo stara 100 let in da doživi šesto pokoljenje.

ZALOGA PIVA STEINFELD

iz tovarne **Bratov Reininghaus** in iz meščanske tovarne „Pilsner Urquell“ v Plznu

v sodččkih kakor tudi v buteljkah. **ZALOGA Mattonijeve Glesshübler** vedno sveža kisle vode pri **ANTONIO DEJAK, junior** TRST, via degli Artisti 9 in 10. TELEFON 505.

Spomladan. zdravilo
je potrebno vsakomur, kdor trpi za hemeroidami, revmatizmu, glavobolom in zastarelimi tajnimi boleznimi
Kuhan preparat Sarsaparilje Prendini
Čistijo in osvežujejo kri. — 6 preparatov K 120. Pošilja po pošt. povzetju
Odlikovana lekarna Prendini — Trst.

Liniment Capsici Comp.
nadomestek za **Pain-Expeller's sidrom.**
Ob nakupovanju tega priznanega zdravila, ki je na prodaj v vseh lekarnah, paziti je na znamko „SIDRO“ in trdko „RICHTER“.

Saloga tu- in inozem. vin, špirta, likerjev in razprodaja na debelo in drobno

Jakob Perhan, Trst
Via delle Acque 6, nasproti Caffè Centrale
Velik izbor francoskega šampajncja, penečih de- zertnih italijanskih in avstro-ogrskih vin. Bordeaux Burgunder, renskih vin, Mosella in Ohianti. Rum konjak, razna žganja ter posebni pristni tropinovec slivovec in brinjavec. Izdelki I. vrste, došli iz de- tičnih krajev. Vsaka naročba se takoj izvrši. Raz- pošilja se po povzetju. — Ceniki na zahtevo in franko. — Razprodaja od pol litra naprej.

GOSTILNA
„Andemo de Natal“
TRST, Belvedere šte. 47
toči furlanska in dalmatinska in kakor tudi I. vrste Pantigamsko pivo vedno sveže
Domača kuhinja. Cene zmerne.

Jure Karaman
Zaloga vina: V. Tintore 10, Gostilne: Via Scorzeria 4 in V. Valdirivo 14.
Gosp. Jure Karaman iz Krle (Jesenice) Dalnacija izloži je na zadnji mednarodni razstavi v Pariz svoja izvirna dalmatinska vina (črno, belo, opolo in refošk) in bil odlikovan z diplomom zlate kolajne in častnim križcem (Diplôme de Médaille d'or avec Croix d'Honneur du Mérite.

Ker sem prisiljen v kratkem se preseliti
prodajalo se bo vse blago, kakor batist, perkal, oksford, zefir, platno, panama, sukno, obleke, čevlji itd. itd.
po čudezno nizkih cenah.
: ulica Nuova šte. 36 :
Trgovina posameznih partij
Sigmund Vamos
EN OBISK ZADOSTUJE, DA SE PREPRICATE O TEJ UGODNI PRILIKI!

NOVO POGREBNO PODJETJE H. Stibel in drug se je preselilo na Corso 49 (Piazza Goldoni) Tel. 1405.
z bogato opremo za vsako vrstni pogreb in prodajal nico mrtvaških predmetov in vsakovrstnih vencev iz umetnih cvetlic perle, porcelana. — Vsihka zaloga **voščenih sveč**
Predeja na debelo in drobno

Av. civilni zemljemerec Kristjan Pertot
Ima svojo pisarno v Trstu v ulici della Caserma šte. 5, II. nadstropje.
Priporoča se slavnemu občinstvu kot edini slovenski zemljemerec.

Velika klobučarna G. Doplicher
Klobuki iz klobučevine prvih tovarn. Specijalitet: trdi angleški klobuki. Emporij kap za potovanje in za šport.
TRST Corso št. 34.

Zastonj in poštne prosto se razpošilja:
Domača knjižnica.
Seznan izbranih, najboljših del slovenske literature in svetovne literature v dobrih prevodih. Ig. pl. Kleumayr i Fed. Bamberg, knjigarna v Ljubljani.

Humbert Hanak
Trst, Via Benedetto Marcello št. 2 prit vogal ulice Tigor
izdelovatelj biljardov
prej uslužbenec svetovnoznane tvrdke Seifert in sinovi na Dunaju.
Sprejema po najzmernejših cenah vsakovrstne poprave biljardov palic in igralnih miz ter vsako mizarsko delo za kavarne in zasebnike.
Delo se izvrši točno in solidno.

UMETNI ZOBJE
Plombiranje zobov
Izdiranje zobov brez vsake bolečine
Dr. J. Čermák || V. Tuscher
: zobozdravnik :| koncesij. zobni tehnik
... TRST ...
ulica della Caserma št. 13, II, n.

Uvoz umetnih gnojil v Avstrijo. Glasom poročil c. kr. statistične centralne komisije je bilo leta 1909. uvoženi v Avstrijo umetnih gnojil: Tomaževci žlindre iz Nemčije 1.537.041 kvintalov, surovega čilskega solitarja iz Čila 805.333 kv., gnojilnih soli iz Nemčije 201.286 kv., drugih umetnih gnojil iz Norveške 16.006 kv.; koščene moke iz Nemčije 95.801 kvintalov.

C in kr. eskadra v Trstu. Včeraj ob 2 in pol popoldne je prišel iz Pulja glavni del c. in kr. eskadre, sestojede iz vojnih ladij Habsburg, Arpad in Batenberg ter torpedovk Velebit in Dinara.

Najlepši tapet na svetu. Minoli mesec so v Monakovem otvorili razstavo orijentalnih tapet. Med tapeti se odlikuje eden, za katerega vsi posetniki trdijo, da je najlepši na svetu. Tapet je last avstrijskega cesarja Frana Josipa, a prikazuje lov na leve. Izdelan je iz svile, ki je vezana z zlatom, a prikazuje kako perzijski šah lovi leve. Nad 80 milijonov voglov je bilo potrebno, da so izdelali tapet. Deset delavcev, ako bi izdelali na dan 2000 voglov, bi trebali za to delo dvanajst let. Cenijo, da je tapet vreden pol drugi milijon kron.

Najdebelejši človek na svetu. V Auvvergnen je teh dni umrl mirovni sodnik Aleksander Rolland, ki je bil najdebelejši in najteži človek na svetu. Tehtal je 258 kilogramov, a okolu prsi je meril 181 metrov. Umevno je, da ni mogel hoditi peš, marveč se je vedno vozil. Po železnici se ni vozil, ker so bila vrata vagonov preozka, da bi mogel notri. Zanj so morali napraviti posebno krsto. Ali na pogrebu je nastala neprijetna. Hišna vrata so bila preozka, tako da niso mogli spraviti skozi nje krste, zato so morali razširiti okno in krsto na vrvi spustiti na tla.

Še živ vrstnik Napoleonov. Zdi se skoraj neverjetno, da živi še danes med nami človek, ki se cesarja tako dobro spominja, kakor da bi se bil ločil včeraj od njega. Neki Mr. William Johnstone, katerega slika je prinesla ena zadnjih številk „London Newsa“ in ki je star 109 let, je služil kakor mornarski vajenec na ladiji, ki je pred 95 leti prepeljala Napoleona na otok Helene. Kakor priča iz te zgodovinsko tako zanimivega časa, se Johnstone še vedno živo zanima za „svojega Napoleona“ in je še nedavno bil v gledališču kjer so predstavljali neko Napoleonsko dramo.

Največi dimnik na svetu. Amerika je dosegla nov rekord v visocini dimnikov, dočim je imela doslej Nemčija z dimnikom Halsbrückskega plavža pri Freibergu na Saksonskem, visokem 140 m v tem rekord. Neko severoameriško podjetje je dalo zgraditi dimnik, visok 154 m. Na vsem svetu je le sedem zgradb, ki pressegajo velikanski dimnik na visokosti

in sicer: Eiffelov stolp v Parizu, štiri nebotična poslopja v Severni Ameriki ter ulmski in kolinski cerkveni stolpi, poslednja sta le dva metra višja. Pri tem je pa omenjeni dimnik tako zgradjen, da ga je možno zvišati za 18,3 metrov, a potem bo dimnik pripadal trem najvišim stavbam na svetu. Primerno tej visokosti so seveda tudi druge dimensije dimnika, temelj, debelost zidovja i. t. d. Dimnik je zgradjen iz opeke in so ga dovršili v 196 dneh.

Za one, ki naročajo oglase

Oglase (Inserate) treba naslovljati na Uredništvo lista, in ne na Tiskarno „Edinost“, ne na „Narodni Dom“ in ne na „Hotel Balkan“ v Trstu, ampak edino na „Inseratni oddelek“ našega lista ali na Upravo.

Uredništvo, Tiskarna, Narodni dom in Hotel Balkan nimajo z oglasi nikaškega opravila.

To naj si dobro zapomnijo oni, ki naročajo oglase v našem listu in želé, da bodo isti točno uvrščeni.

DANIELE PILLIN
TRST - ulica Acquedotto 94
TELEFON 241
Velika zaloga gašenega in živega apna
Tovarna cementnih plošč in zaloga oglja za peči.

ZOBOZDRAVNIŠKI AMBULATORIJ
Dr. Viktor Bandel
Trst, ulica San Giovanni 7, I. nads. po 9. do 1. in od 3. do 6.
Skladišče šivalnih strojev
Luigi Gramaccini
TRST, ulica Barriera vecchia št. 19.
Cene dogovorne. Plačilo na obroke
Sprejema se popraviljanje šivalnih strojev vsakega sistema. Prodaja igel, olja in aparatov.
Kupuje in prodaja že rabljene šivalne stroje.

Izključno edini slovenski gostilničar ki toči najboljšo vino!
Kdor gleda svoje zdravje, mora iti v gostilno
J. Leban, ul. Salice, Trst
pod stopnicami, kjer toči dobro vipavsko po 72-64 stotink liter. Istrsko po 64-56 stotink liter.
Za obilen obisk se sl. občinstvu priporoča J. LEBAN.

Velika zaloga praznih buteljk
Trst, Via delle Ombrelle 5. Telefon 71, Romano 11.
GUIDO & UGO COEN
100.000 buteljk od šampanjca za refok. Prodajajo in kupujejo se buteljke vsake vrste za refok, šampanjec, bordeaux, rensko vino, konjak itd. — Velika zaloga buteljk od pol litra in od eden in pol litra. Damjane in stakla opietene.
Prevzamejo se dopošiljanje na deželo. Kupuje razbito steklo vsch vrst

Velike nove prodajalnice pohištva in tapetarij
:: Paolo Gastwirth ::
TRST, ul. Stadion št. 6 - Telefon 22-85 (hiša gledališča Fenice)
Dva oddelka: Fino pohištvo — Navadno pohištvo. Cene zmerno.
Bogata izbira izbira popolnih sob od 300 do 4000 kron Jedilne sobe. Sprejemne in kadične dvorane v najuovnejšem slogu. — SPEOLJALITETA: Železno in medeno pohištvo
Bogata izbira vsakovrstnih stolic. — Popolne opreme in posamezni deli.

Pečatniki iz kavčuka
se izdelujejo najsolidnejše in najtančnejše samo v mehanični delavnici
Zržaškega grafičnega zavoda
(Stabilimento grafico Triestino).
Telefon 742. TRST, Piazza della Borsa 13. Telefon 742
Zaloga avtomatičnih numeratorjev itd. za pečatnike.
Pošiljanje na deželo.

MALI OGLASI
MALI OGLASI se računajo po 4 stot. besedo. Mastno tiskane besede se računajo enkrat več. Najmanjša pristojbina stane 40 stotink. Plača se takoj ins. oddelku.

Odprla se je zaloga c. m. matinskega vina v ulici Giacinto Gallina št. 4, kjer se prodaja vino črno opolo in belo. Postrežba na dom. Vino je najboljše vrste. Za obilno udeležbo se priroča Franjo Dvornik. 533

Pristna vina vipavsko lastnega pridelka, istrsko in o. poletnim čisu kraški teran, priporoča slavnemu občinstvu Franc Strancar, lastnik gostilne „Pri Vipavcu“ v ulici Industria, zraven ulice Gallina. 375

Na prodaj so zemljišča ob morju od Grljana do Nabrežine za n. vo Opatijo. **PRODA SE** ali da v najem kr. sen dvorec pri svetokriškem kolu ivoru. Šest prostorov in podzemska klet. — **DVOREC** se prod. Deset st. b. velik vrt ob vozni cesti. — Sv. Križ. — Kavarna Rafael Francais. 585

V ulici Arcata 7 pruda se po izvanrednih cenah velika partija izgotovljenih oblek in hlač za delavce. Lastna krojačnica. 592

Hišica z zemljiščem v okolici želi se kupiti. Vrednost kron 4000-6000. — Naslov pove Inseratni oddelek Edinosti. 589

Udda se mala sobica za K 2-20 na teden v ulici Gaspare Gozzi št. 3, II, n. vrata 5. 590

Franc Bandel iz Svinega, občina Šmarje toči belo vipavsko vino v ulici Veduta Komagna št. 26 po 32 no. čičev, na dom po 28 in na debelo od 10 litrov naprej pa po 26 novč. Pripor. ča se za obilen obisk. 581

Mebirana soba z dvema posteljama in hrano v slovenski družini odda se v ul. Farneto 12, I. nads. 549

Novo hišo na Korzu v Gorici s prtiljem in nadstropjem, vsako štiri sobe, prod. L. e. b. a. n. P. e. t. e. r. Sempeterska cesta 7, Gorica. (579

Pozor! Napoljske testenine, bolunjski riž, salsa s sicilijanskega paradajza se prodajajo v ulici Farneto 3. 585

Ubožen slovenski visokotičec išče dobrotoika, ki bi mu posodil nekaj denarja, ker je v veliki revščini. Ponudbe na Ins. oddelek Edinosti pod št. 272. 572

Josip Stofa mizarski mojster, Trst, ulica B. lvedere št. 8, izvračuje vsakovrstna mizarska dela.

V bližini trga pred vojašnico se odda mala sobica (kabinet) v najem. Naslov pove Inseratni oddelek Edinosti. 900

Kdo vé, kje se nshaja deček star 14 let z brazgotino na desnem sencu, temnih las. Kdor ve kaj o njem, dobi 3 krome. Vesti naj se poljšje na naslov: Ulica San Giacomo in Monte 15. 588

Slovinci! Slovani! Poslužujte se vel edine slovenske urarne in zlatarne
v Trstu, Via del Rivo št. 26.
Vsako popravo jamči se za 2 leti, istotako tudi vsako naročnino.
Naročnine se sprejemajo tudi plemenit petom.
Prihaja tudi na dom. Svoji k svojim!
Udani **Alojsij Kovh.**

ANTON SKERL
mehanič, zapriseženi svjedeneo
TRST, Carlo Goldenijev trg št. 11
Zastopnik tovarne koles in motokoles „Puch“
Napoljska in zaloga električnih svetilnic, tudi za prof. a. granatov, senčnikov, in fanogratov. Zaloga priprav za točitil vito Larina delavnica za popraviljanje sv. strojev, koles, motokoles itd.
Velika zaloga pripadkov po tovar. cenah.
TELEFON št. 1734.

ALEKS. FRANC MAYER - TRST
žgalnica kave
TELEFON 1743.
Najboljši vir za dobivanje pečene kave.

Carlo Assmann
TRST, ul. Giovanni Boccaccio 4.
mizarski mojster.
Delavnica pohištva.
Sprejema poprave in poliranje pohištva itd.
Cene zmerno.

Gostilna „Al Ginnasio“ ul. Squero nuovo 7
ima pijače in jedila prve vrste. Priporoča se slavn občinstvu za obilen obisk H. K. o. i. d. 1287
Oglasa, poslana, oovrtinica, zahvala, male oglasa in v obč. kakorvskoli vrste oglasov sprejema „Inseratni oddelek“ v ulici Giorgio Galati št. 18 (Narodni dom) polnadstropje, kava. Urad je odprti od 9. zjutraj do 12. in od 2. do 8. popoldne. Po noči se voprejema v „Tiskarno Edinost“.

Zaloga jesiha, olja mila in sveč
Kar I Silvestri
ul. arriera vecchia št. 9 in ul. Barriera vecchia 41.
Blago prve vrste po zmernih cenah.
Postrežba na dom. TEL. 17-35



Odhajanje in prihajanje vlakov
od 1. oktobra naprej.
(Časi za prihod, oziroma odhod so naznačeni po srednjeevropskem času).

C. k. državna železnica.

Odhod iz Trsta (Campo Marzio)

- 5.10 0 Herpelje—(Rovinj)—Pula.
- 5.50 0 do Gorice (in Ajdovščine).
- 6.10 0 do Poreča in medpostaje.
- 7.34 0 Divača—Dunaj.
- 7.48 B Gorica—(Ajdovščina)—Jesenice—Beljak—Celovec—Lincec—Praga—Draždane—Berolin.
- 8.48 0 Gorica—Jesenice—Beljak—Celovec—Dunaj.
- 8.52 0 Herpelje—Pala.
- 9.20 M Le do Buj (in medpostaje).
- 1.00 0 Gorica—(Ajdovščina)—Jesenice—Celovec.
- 3.10 M do Poreča (in medpostaje).
- 3.37 0 Gorica—Jesenice—Beljak—Celovec.
- 4.20 0 Herpelje (Divača—Dunaj) (Rovinj) Pula.
- 5.— B Gorica—Trbiž—Beljak—Celovec—Dunaj.
- 7.10 0 Le do Buj (in medpostaje).
- 7.20 0 do Gorice (Ajdovščina).
- 8.10 0 Herpelje—(Divača—Dunaj)—Pula.
- 8.45 B Gorica—Jesenice—Beljak—Celovec—Lincec—Praga—Dunaj—Monakovo—Draždane—Berolin.
- 10.35 0 Gorica—Jesenice—Beljak—Inomost—Monakovo.

Ob nedeljah in praznikih:

- 2.15 0 Boršt—Herpelje—Divača.
- 2.35 0 Gorica (in medpostaje).

Prihod v Trst.

- 5.45 0 Iz Dunaja, Solnograda, Celovca, Monakova, Inomosta, Bolcana, Beljaka Ljubljane, Jesenic, Gorica.
- 7.15 0 Iz Dunaja (čez Divačo—Herpelj).
- 7.30 0 Iz Gorice (Ajdovščine).
- 8.10 0 Iz Buj (in medpostaj).
- 8.44 B Iz Berolina, Draždan, Prage, Linca, Dunaja, Celovca, Beljaka, Jesenic, Gorice, (in Ajdovščine).
- 9.42 0 Iz Pula (iz Rovinja).
- 10.10 0 Iz Jesenic, Gorice in medpostaj.
- 11.07 B Iz Dunaja (Ljubljane) Gorice in medpostaj.
- 12.40 0 Iz Poreča in medpostaj.
- 2.10 0 Iz Celovca, Trbiža, Ljubljane, Gorice, (Ajdovščine) Berolina, Draždan, Prage, Dunaja.
- 3.33 0 Iz Pule, Herpelj in medpostaj.
- 5.10 0 Iz Buj in medpostaj.
- 6.50 0 Iz Dunaja, Celovca, Gorice.
- 7.00 0 Iz Pule (iz Rovinja) Divača, Herpelj.
- 7.56 B Iz Berolina, Draždan, Prage, Linca, Dunaja, Celovca, Inomosta, Beljaka, Jesenic, Gorice (Ajdovščine).
- 9.45 0 Iz Poreča in medpostaj.
- 10.26 0 Iz Pule (Rovinja) Dunaja (čez Divačo).
- 11.10 0 Iz Dunaja, Celovca, Beljaka, Gorice.

Ob nedeljah in praznikih.

- 9.16 0 Iz Gorice in medpostaj.
- 9.27 0 Iz Divače in medpostaj.

OPAZKE: Podčrtane številke značijo popoldne 0 (osebni vlak) B (brzovlak) M (mešani viski).

Južna železnica.

Odhod iz Trsta (Piazza della Stazione)

- 5.48 B preko Červinjana v Benetke, Rim, Milano Videm, Pontebo, Čedad in B do Kormina (Cormona) preko Nabrežine.
- 6.20 0 do Gorice preko Nabrežine.
- 7.55 B v Ljubljano, Dunaj, Reko, Zagreb, Budimpešto.
- 8.23 B preko Nabrežine v Kormin, Videm, Milano Rim.
- 9.00 0 preko Kormina v Videm in dalje in C preko Trbiča v Červinjan.
- 9.55 0 v Ljubljano, Dunaj, Zagreb, Budimpešto
- 13.10 0 preko Červinjana v Benetke—Milano (se zvezo na Videm in Čedad).
- 1.04 0 v Ljubljano, Celje, (Zagreb).
- 4.07 0 v Kormin (se zvezo v Ajdovščino) Videm, Milano itd.
- 6.00 0 v Ljubljano, Dunaj, Reko.
- 6.05 B v Ljubljano, Dunaj, Ostende, Reka.
- 6.30 B preko Červinjana v Benetke, Milano, Milano preko Kormina v Videm.
- 8.00 B v Kormin in Italijo.
- 8.30 B v Ljubljano, Dunaj, Zagreb, Budimpešto.
- 9.15 0 v Kormin (se zvezo v Červinjan).
- 11.30 0 v Ljubljano, Dunaj, Zagreb, Budimpešto

OB NEDELJAH IN PRAZNIKIH:

- 2.45 0 do Kormina in mejpostaj.
- 3.55 0 do Nabrežine in mejpostaj.

Prihod v Trst.

- 6.15 0 z Dunaja, Budimpešte.
- 6.30 B z Dunaja, Ljubljane, Ostendo in Lončana.
- 7.42 0 iz Kormina in Červinjana preko Bivia.
- 8.45 B iz Italije preko Kormina in Nabrežine.
- 9.25 B z Dunaja, L. ubljane, Zagreba, Budimpešto in Reke.
- 10.25 0 z Dunaja, Ljubljane in Reka.
- 10.40 B iz Kormina preko Bivia in B iz Italije preko Červinjana.
- 11.26 0 iz Italije preko Kormina in Nabrežine.
- 2.05 0 iz Celja in B iz Ljubljane, Zagreba, Reke.
- 2.20 0 iz Italije preko Červinjana in Bivia.
- 4.30 0 iz Vidma, preko Kormina in Bivia.
- 5.25 0 z Dunaja, Budimpešte, Reke, Zagreba.
- 7.07 0 iz Italije preko Červinjana in Nabrežine.
- 7.46 0 iz Italije preko Kormina in Nabrežine.
- 9.25 B iz Italije preko Kormina in Nabrežine.
- 9.25 B z Dunaja in Budimpešte.
- 11.00 0 iz Vidma preko Kormina in Bivia in B iz Italije preko Červinjana.

OB NEDELJAH IN PRAZNIKIH:

- 10.35 0 iz Nabrežine in mejpostaj.
- 11.50 0 iz Kormina in mejpostaj.

OPAZKE. Mastne številke značijo popel 0 — osebni vlak; B — brzovl

